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Renta

A einari bankabdk stodu 15250 kr fra 3. mars til 26. august 1993.
Rentan var 6,5% u.a.

a) Rokna rentudagarnar.

b) Rokna rentuna.

Ein namingur [ 9. flokki fekk 135 kr i rentu { 72 dagar. Bankin laet 7,5% u.4.

c) Hverjari upphaedd er rentan roknad av?

Len

Tey, sum arbeida a flakavirkjum, hava ta skipan vid arbeidsloysisstudli, at tey faa
arbeidsloysisstudul fyri timatalid, sum restar i 32 tima viku.

Hesin studul verdur roknadur eftir inntekuni seinastu 12 manadirnar sum grundarlag og
er 67% av hesi upphasdd.

Ein flakakona hevdi i viku 43 henda [Lonarsedil fyri viku 43

vikulenarsedil: 8 timar vanlig tié & 75,86 kr
Fakfelagsgjald 1,5% av allari inntekuni

Seinastu 12 manadirnar hevdi hon vunnid 101 839,88 kr.

| 12 mé&nadum eru 2016 arbeidstimar.

a) Fyri hvussu nagvar timar verdur arbeidsloysisstudul veittur konuni hesa vikuna?
b) Rokna arbeidsloysisstudulin um timan hesa vikuna.

¢) Hvussu noégv prosent er studulin av vanligu timalenini?

d) Hvussu nogv fekk henda flakakonan utgoldid hesa vikuna samanlagt i arbeifslen
og arbeidsloysisstudli, ta id fakfelagsgjaldid var drigid fra?



| L 50 Frafaringarroynd folkaskilans  Greidslurokning 1 Mai-juni 1994

4. Ferding

Teir koyrdu Ur Aberdeen til Peterhead i bili, sum teir hevdu vid ur Feroyum.

Talini eru strekkid | enskum milum

| 1mil=16083km |

42 25 Ballater

46 41 62 Banff

59 42 17 79 Braemar

B6 43 65 20 B2 Buckie

66 45 66 35 T7 18 Elgin

16 32 5 32 76 5 5 Elan

78 67 60 47 68 30 12 T Forres

42 82 18 26 95 46 €0 26 T Fraserburgh

Il 20 4 N 58 24 28 3N 40 43 Huntly

6 16 39 34 5 47 5 16 63 35 23 Invemrie

B 3 5 N 68 13 17 42 29 6 11 34 Keith

4 43 64 2 81 22 I O3 M8 RN ¥ M N Macduif

32 49 &7 35 B4 55 T2 17 B4 18 43 33 5 35 Peterhead

34 62 42 B0 67 B6 95 HO 107 V6 72 52 B3 59 B6 St Cyrus

15 38 42 61 59 B 8 3 93 5 5 31 65 60 47 19 Stonehaven
3/ 30 65 M B0 3N H B 8 X 15 B W W 3N 74 50 Turriff

a) Hvussu nogvar km er henda leidin?

Bilurin koyrir 12,5 km fyri hvenn litur av olju.
Prisurin fyri liturin av olju er 0,5 £.

b) Hvussu nogv kostadi oljan til ferdina?

A einum vegastrekki koyra teir 80 km/t.

c) Hvussu nogv er ferdin mald i miles/h (milum um timan)?

Ein dagin fara teir ur Peterhead fyrrapartin kl. 9.30 og eru i Buckie kl. 11.00.

d) Rokna midalferdina i km/h.
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5.

Arbeidi uttanlands

Tveir foroyingar hava arbeitt ymsastadni i Nordurskotlandi. Teir hava sveisad fiskakassar
fyri fiskavirkini har.

Teir arbeiddu eftir hesum badum lenaravtalum, einari akkordskipan og einari fastlonar-
skipan:

Lonaravtala I: 0,42 £ fyri hvenn kassan um-
framt 4 £ i byrjanargjaldi. sol £

Lenaravtala ll: 0,5 £ fyri hvenn kassan. enld

Lonaravialurnar kunnu setast upp, sum hesar a0

likningarnar:
304
I: y=0,42x +4 204+
Il: y=0,5x%
104
y er lenin | pundum (£) kassatal
x er kassatalid 0 10 20 30 40 -

100 £ = 950 fe. kr

a) Tekna linjurnar hja likningunum i eina krossskipan sum hesa.

b) Hvussu négvar kassar skulu teir gera i minsta lagi, skal tad lena seg betur at arbeifa
eftir lonaravtalu II?

Ein dagin sveisadu teir 150 kassar.

¢) Hvussu nogv vunnu teir tilsamans henda dagin | feroyskum pengum, ta id teir
arbeiddu eftir teirri avtaluni, sum teir vunnu mest i peningi eftir?
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6. Vidd og rumd

Fiskakassi
Matini innan:
longd 0,80 m
breidd 0,50 m
heedd 0.25m

a) Rokna allan yvirflatan innan i kassanum, ta id einki lok er 4 kassanum.
b) Rokna rumdina a kassanum.

c) Hvussu nogvar litrar tekur kassin?
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Tilfar

Eitt varid keypti Janus tilfar til nytt seydastik.

Hann keypti:

I rullu av galvaniseradum stiki Prislisti
(50 m).

I hespu av galvaniseradum
jarntradi.

Galv. stik (50 m): 418,00 kr fyri rulluna.

Galv. jarntradur: 150,00 kr fyri hespuna.
24 stikur. Stikur: 17,00 kr fyri hvarja.
Kongar: 105,00 kr fyri pakkan.

I pakka av kongum.

a) Hvussu négv kostadi tilfarid tilsamans?
Stikurnar eru (r vidi, teer verda stungnar eitt héskandi petti nidur i jerdina, at ter standa
fastar. Stikid verdur fest upp at stikunum vid kongum.

Strekkid, Janus skuldi stika, var 44 m. Imillum stikurnar skuldu vera 2,20 m og stikur
skuldu vera 4 badum endum.

b) Hvussu négvar stikur skuldi Janus seta upp?

Hinar stikurnar, sum Janus hevdi keypt, véru @tladar til skrastivarar.

¢) Hvussu négvar stikur voru atlad- Stika
ar til skrastivarar? H, B‘ikﬂ
sl bbb £l |
Janus setti sjdlvur stikid upp og rokn- e b= b-f--t-t. b d=-d--L| K- 90cm
adi uppsetta stikid at kosta tad, hann 0 i [ e’ s phey ks o) pin i il ] 1 24 L
hevdi goldid fyri keypta tilfarid. — 220m —

d) Hvussu négv kostadi meturin av uppsettum stiki?
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2.

Stik
Stikid, sum Janus keypti, var 90 cm hggt og 50 m langt.

a) Rokna viddina 4 stikinum, um alt vard sett upp.

Stikid er ur galvaniseradum jarntridi og vigar 21,6 kg.

Janus heldur seg vita evnisnggdina & metalinum og roknar rimdina av gllum tradnum i
stikinum til 2,88 dm®.

b) Hvussu stérari evnisnggd hevur Janus roknad vid?

Hugsa teer, at metalid verdur stoypt til eina plitu,

sum er 90 cm breid og 100 cm long. 100 em

¢) Hvussu tjikk hevdi platan verid? 90 cm

Stikur

Stikurnar, sum Janus keypti, eru tr vidi. Stka

Tear eru strokkskapadar og 1,50 m langar, T

tvgrmétid er 6 cm. 6 om e

E L 1,50 m

a) Rokna rnimdina 4 einari stiku.

b) Rokna bugada yvirflatan 4 einari stiku.

[millum tveer uppsettar stikur er spentur ein jarntrddur, Gr ovasta tradi 4 stikinum nidur {
nidasta trad 4 stikinum.

T‘ ] | | T
5 -
1:_- = o e 9 S e o e s 1 |

— 220m —

¢) Rokna, hvussu langur tradurin er 4 hesum strekkinum (linjustykkid x 4 tekningini).
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4.

Elnytsla

Eftir drsuppgerdini frd SEV hgvdu tey hjd Janusi brikt 6411 kWh i 1994, Hetta var
19/1-1994 il 24/1-1995.

a) Hvussu négvir dagar var henda tidin?

b) Hvussu négvan streym (kWh) hgvdu tey brikt um dagin i midal?

Teir nasstu 25 dagarnar briktu tey 485 kWh.

¢) Hvussu ndgy prosent var midalnytlsan hesar dagarnar av midalnytsluni um dagin
arid fyri?

Elgjald

Fyri elnytsluna skuldu tey gjalda:

Fast gjald: 504,00 kr.
Streymgjald: 6411 kWh 4 139 oyru.
Meirvirdisgjald: 25% av teimum bddum fyrru gjgldunum.

Eftirstgda fra sidstu uppgerd: 971 kr.

a) Hvussu ndgv skuldu tey gjalda tilsamans?

[ hesum skeidinum hgvdu tey goldid 9 méanadargjeld 4 1241,00 kr og eitt gjald 4
2212,00 kr.

b) Finn munin 4 ti, tey skuldu gjalda, og ti, tey hgvdu goldid?



6.
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Nytsla og gjald

Gjald fyri elnytslu - meirvirdisgjaldid er talt uppi — kann verda roknad eftir hesi likning:
y = 1,7375 x + 630, 0 = x = 10000

x er elnytslan i kilowatttimum (kWh), og vy er elgjaldid { krénum.

a) Tekna og fyll 0t eina talvu (skrokk), sum visir sambandid fmillum x og y.

x | o | 2000] 4000 6000 | | |
y | | 4105 | | | | |

b) Tekna (so neyvt, sum til ber) ritmyndina
hja likningini kr
3000
y=1,7375 x + 630
2000
i eina krossskipan, har 1 em d x-dsinum er
1000 kWh, og 1 cm 4 y-dsinum 1000 kr. 1000

i ) | 1000 2000 3000 "k
Arid fyn kostadi elnytslan 13140 kr.

¢) Hvussu négvar kilowatttimar briktu tey tad arid?

Dagsnytsla

Eina viku kannadu tey dag fyri dag, hvussu négvan elstreym tey briktu.

Manadag | Tysdag Mikudag Hésdag Friggjadag | Leygardag ' Sunnudag

kWh 8 | 16 12 20 16 22 | 12

a) Tekna eina rimamynd, sum visir, hvussu négv er brikt hesa vikuna.

b) Finn midjuna.
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1.

Ein isfiskatrolari avreiddi ein tirin hesa lastina: Fiskasleg Negd | kr/kg
og stodd: kg

s o . : i Toskur 1 | 1.500 |11,50

a) Hvussu l?ugw tons hevdi trolarin fiskad Rete——— 3.000 | 9.00

henda tirin? Toskur 3 7.000 | 7,50

Toskur 4 1.500 5,50

b) Hvussu négv seldi trolarin fyri henda tirin? Upsi 1 G000, | 5,20

Upsi 2 T7.000 5,00

. R _ Upsi 3 5.000 | 4,80

¢) Rokna midalprisin fyri kilo av toski. Upsi 4 1.000 | &,00

Kongafiskur 900 | 6,00

Fastar utreidslur, 10 verda drignar frd 6bytium, véru tilsamans 20.894,23 kr.
Av ti, i0 eftir er, far manningin 27%.
Henda wirin voru 8 menn vid skipinum.

d) Hvussu négv fekk hver teirra henda tirin?

[ einari krossskipan eru punktini A = (1,3) og B = (4.-3); eindin er 1 cm.

a) Set punktini i krossskipanina.

Gjggnum punktini A og B gongur linjan m.

b) Skriva forskriftina hja linju m.

¢) Finn skurdpunktini hja linjuni m vid fyrra dsin og seinna dsin.

Gjggnum punkt A gongur linjan n: x = 1, og gjggnum punkt B gongur linjan p: y = —3.
Har linjurnar n og p skera hver adra verour punkt C.

d) Rokna viddina 4 A ABC.

¢) Rokna longdina 4 AB.
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3

Neemingar tr 9. flokki véru tti & vellinum ein dagin i fimleikatimanum. Leararin fekk tad
hugskot, at teir skuldu sleppa at royna seg. Hann tok métibandid i hond og mdtadi eiut
strekki, sum var 50 m. Triggir av neemingunum runnu hetta strekkid { dvikavist:

8 sekund 9.5 sekund 10,5 sekund
a) Rokna ferdina { km um timan hji ti, sum rann skjétast.
Ein av nzmingunum fér og sikkladi sama strekkid. Hann segdi hinum frd, at hann hevoi
siikklad vid ferdini 30 km um timan.

b) Hvussu négv sekund hevdi hann um strekkid?

Hanus, sum gongur i 9. flokki, gjgrdi ein rundstokk r einari fjgl, sum vist er nidanfyri.

Tverskurdur:
10 cm
4,2 cm

3,15 cm fyo)

a) Hvussu stor er viddin 4 tverskurdinum?

Tverskurdur:
70 cm

4.2 cm O J
3,15 tmD rundstokkur

b) Hvussu langt er ummdlid 4 stokkinum?

¢) Rokna rimdina 4 treenum, sum er farid til spillis.

Evnisnggdin 4 treenum er 0,7 glem’.

d) Hvussu négv vigar rundstokkurin?



5. I einum rettvinkladum trihyrningi er lutfallid millum baddar stuttsidurnar 1:2.

Viddin er 225 cm?®.

a) Rokna longdina a stuttsidunum.

b) Rokna langsiduna.

¢) Rokna vinklarnar i trihyrninginum.

2x

6.  Talvan visir provialsbytid 1 9. flokki { greidslurokning 4 sumri 1995.

Privigl Namingar
0 2
3 48
5 95
6 121
7 149
8 168
9 117
10 72
11 51
13 0
823

7.  Loys likningaheildina:

y=3x=-6 og y=4x-1

a)
h)

c)

Finn mestid.
Rokna midaltalid.

Hvussu négv prosent av gllum nemingunum
fingu provtalid 8 og meiri?
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1

Kioskin

Asa og Oli féru i biograf at hyggja at filminum Braveheart. Atgongumerkini kostadu 65 kr
fyri hvart.

i kioskini kostadi: 1 stort bikar vid cola ........o.......... 18,00 kr
1 litid bikar vid cola ........cccceeennnae 10,00 kr
GUMMIDOMM ..ovveviinieaisniresnsssinans 6,50 kr
1 ilat vid poppKori ......oceveveernieens 10,00 kr

Oli keypti szer 1 atgongumerki, 1 stért bikar vid cola, 1 pakka vié gummibommum og 1 ilat
vid poppkorni.

a Hvussu nogv skuldi Oli gjalda?

Asa hevéi 90 kr. Umframt, at hon keypti 1 atgongumerki og 1 1itid bikar vid cola, keypti
hon so nogvar pakkar vié gummibommum, sum hon hevdi pengar fyri.

b Hwvussu nogvar pakkar vid gummibommum keypti hon?

¢ Hvussu nogvar pengar hevdi Asa eftir?

Rumd

iletini, sum nytt verda til poppkorn og cola, hava skap sum stryta og strytustubbi.

Cola

Poppkom

a Hwvussu négv rumar poppkornilatid (cm? vid 1 desimali)?
b Hwvussu nogv rumar colabikarid (litrar vid 1 desimali)?

¢ Hwvussu long er sidan s (cm vid 1 desimali)?
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3 Salarnir

| stéra salinum standa stélarnir i 3 bolkum. | fremsta bélki eru 3 red vid 16 stélum i
hverjum. | bélkinum vinstrumegin eru 9 rad vid 10 stélum { hverjum og 1 rad vid 7 stolum.
Hegrumegin eru 9 red vid 9 stélum i hverjum og 1 rad vid 7 stélum.

a Hwvussu nogv sitiplass eru tilsamans?

12,70 m
Larift

N
Bl e D

j =

i litla salinum standa flestu stélarnir & einum skraa (AC) aftast i salinum.

b Hvussu hagt er golvid Iyft upp aftast vid veggin (AB), ta id £ACB = 12°?

Loriftid i litla sali, sum filmurin verdur vistur &, er 2,75 m hegt og 6,60 m breitt.

¢ Hwvussu stor er viddin & leriftinum?

Hagfrodi

Flokkurin, sum Asa og Oli gingu i, kannadi, hvussu négvar filmar hver teirra hevdi szed
seinasta manadin. Urslitid szest her:

a Ger eina tidferistalvu.
b Tekna eina rimamynd.
¢ Hvussu négvar filmar séu tey i medal?

d Hvussu nogv % av namingunum sou faerri enn 3 filmar?
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5 Atgongumerki

Filmurin Braveheart vard vistur 21 ferdir. | medal véru 118 atgongumerki seld til hverja
syning.

a Hvussu nogv sou filmin?
Atgongumerkjaselan til ein annan film gav 95 090 kr. Atgongumerkini kostadu 50 kr fyri
vaksin og 30 kr fyri bern. 1285 vaksin sou filmin.

b Hvussu nogv bern sou filmin?

6 Filmsspolin

Filmurin er a einum spola. Medan filmurin verdur vistur, fer 1 metur av spolanum i 2,2
sekund.

a Hwvussu noégvar metrar er filmurin, um hann varir | 1rl tima?

Ein filmur er settur saman av myndum. 52 myndir eru & 1 metri.

b Hwvussu leingi varir ein filmur, sum hevur 156 000 myndir?

7 Utreidslur

Utreidslurnar av at leiga filmar eru hesar:
y=§-x
x er peningur fyri seld atgongumerki y er utreidslurnar
a Hvussu storar eru Utreidslurnar, um atgongumerki vordu seld fyri 150 000 kr?
b Hwvussu négv vordu atgongumerki seld fyri, um Gtreidslurnar voru 61 596 kr?

¢ Tekna funksjénina y=:2.x






